
OR. 0002.17.2020 

 

Protokół Nr XVII/2020 

z XVII Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 08 grudnia 2020r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21 

Godzina rozpoczęcia: 10:00 

( obrady zamknięte dla gości, ze względu na epidemię COVID-19 w Polsce.                       

Z tego też powodu sesja odbyła się w hali sportowej Nowodworskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji). 

 

 

Ad. 1 

           Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając wszystkich zebranych. 

Ad. 2 

           Na podstawie obecności 21 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                      

( lista obecności stanowi załącznik nr 1) . 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, po czym 

odczytał wniosek Burmistrza Miasta o wprowadzenie projektu stanowiska Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie planowanego przez PKP Polskie 

Linie Kolejowe S.A. nowego przebiegu linii kolejowej z Warszawy do Olsztyna                          

i Trójmiasta. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski poinformował, że przedmiotowe 

stanowisko wyrażał już w marcu na posiedzeniu Podkomisji Infrastruktury ds. 

Centralnego Portu Komunikacyjnego. W tej chwili odbywają się konsultacje 

społeczne, można zgłaszać uwagi, więc Rada Miejska powinna zabrać swój głos w tak 

ważnym dla miasta temacie. 

 

Następnie wniosek burmistrza został poddany pod głosowanie. Stosunkiem 

głosów: 20 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzym.się Stanowisko zostało wprowadzone do 

porządku obrad jako pkt. 28. 

 

 Porządek obrad po zmianie otrzymał następujące brzmienie: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XVI Sesji Rady Miejskiej. 
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5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na 2021r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

7. Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2021. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na lata 2021 – 2030. 

9. Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta  Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2021. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2020 - 2030. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie niedochodzenia należności z tytułu rekompensaty, 

o której mowa w art. 10 ust.1 pkt.1 ustawy z dnia 8 marca 2013r.                                         

o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2021. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na 

rok 2021. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków                       

i sposobu ich przyznawania w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół               

i przedszkoli prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju                                    

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Nowym Dworze 

Mazowieckim na lata 2021 – 2024. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                              

i porządku na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie określania szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

w szczególności częstotliwości odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę 

polegającego na zimowym utrzymaniu dróg powiatowych na obszarze Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami za okres 2018 – 2019. 
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22. Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki do 

porozumienia międzygminnego dotyczącego sporządzenia Planu 

Zrównoważonej Mobilności Miejskiej obszaru funkcjonalnego „Warszawa 

Zachód” (SUMP). 

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

lat trzech. (Targowisko Miejskie Nr 1 ) 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

lat trzech. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.( ul. 

Warszawska) 

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                   

( ul. Sukienna) 

27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. (ul. 

Liliowa). 

28. Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie 

planowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. nowego przebiegu linii 

kolejowej z Warszawy do Olsztyna i Trójmiasta. 

29. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

30. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

31. Interpelacje i zapytania radnych.                                             

32. Sprawy różne. 

33. Zamknięcie sesji.    

 

(proponowany porządek obrad, wniosek burmistrza oraz protokół głosowania 

stanowią załącznik nr 2 ). 

 

                                               

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z XVI Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z XVI Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr XVI/2020 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                               

20 października 2020 r. został przyjęty 19 gł. – za, przy 2 gł. nieoddanych.                                 

( protokół głosowania stanowi do niniejszego protokółu załącznik nr 3 ). 
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Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na 2021r. 

 

 Wiceprzewodnicząca Rady – Grażyna Nadrzycka zgłosiła wniosek o 

nieczytanie treści uchwał w całości. 

 Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Niniejszą uchwałą określa się stawki roczne podatku od środków 

transportowych z uwzględnieniem: rodzaju pojazdu, wieku pojazdu, dopuszczalnej 

masy całkowitej, liczby osi, zawieszenia, liczby miejsc do siedzenia oraz wpływu na 

środowisko, w wysokościach określonych w załącznikach 1 – 7 do uchwały.   

Przedstawione w projekcie uchwały stawki podatku na 2021 r., pozostają na poziomie 

stawek obowiązujących w roku 2020 r. 

 

 Radny – Marcin Ozdarski zwrócił uwagę, że gmina Zakroczym, tak wiele 

innych gmin w Polsce, obniża stawki podatku na 2021r., czy w związku z tym nie ma 

obawy, że podmioty opłacające podatek od środków transportowych  przeniosą się 

do innych gmin. 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odpowiedział, że na wszystkich 

posiedzeniach komisji informował, że proponowane stawki podatku są stawkami 

minimalnymi, w związku z czym miasto nie musi się dostosowywać do innych gmin, 

to one podążają za nami, jak zacytowany Zakroczym. 

  

 Innych uwag nie zgłoszono. Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt 

uchwały pozytywnie, nie wnosząc uwag. 

 Uchwała Nr XVII/  251 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokóły głosowania stanowią zał. nr 4) 

       

                                                                                                                                                                                                                  

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

 

Jak wynika z uzasadnienia: zapis w § 3 ust. 2 pkt 6 „zwierząt domowych i 

ptactwa z wyjątkiem gatunków na które wymagane są stosowne zezwolenia za każdy 

kosz, klatkę, skrzynkę – 2 zł,” został zmieniony aby doprecyzować, którymi 

zwierzętami można handlować na targowisku zgodnie z obowiązującą ustawą o 

ochronie zwierząt. 

Zapis w § 3 ust. 2 pkt 7 „stanowiska pod wiatą aleja „R”, zajętego przez 

rolnika nie prowadzącego działalności rolniczej specjalnej sprzedającego własne 

produkty rolne  – 16 zł.” został zmieniony aby doprecyzować, których rolników 

dotyczy; nie przewiduje się udzielania pomocy publicznej. 
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Poza tym, na wniosek właścicieli dziełek, na których prowadzone jest 

Targowisko Miejskie Nr 3 w paragrafie 3 proponuje się wyznaczyć członków rodziny 

właścicieli działek, aby w przypadku zdarzeń losowych mogli zastąpić właścicieli przy 

poborze opłaty targowej. 

Ostatnie zmiany stawek opłaty targowej miały miejsce w 2011 roku, na rok 2021 nie 

proponuje się podwyższenia stawek opłaty targowej. 

 

 Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

 Uchwała Nr XVII/  252 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 5 ) 

                                                                                                                                                                                                                        

 

Ad. 7 

Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2021. 

 

Radni otrzymali w formie pisemnej do zapoznania się, przeanalizowania na 

posiedzeniach komisji oraz wydania opinii  - n/w Zarządzenia Burmistrza Miasta: 

1) Nr 155/2020 z dnia 12 listopada 2020r. w sprawie projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (zał. nr 6) 

2) Nr 156/2020 z dnia 12 listopada 2020r. w sprawie projektu uchwały 

budżetowej na rok 2021. ( zał. nr 7 ) 

W debacie nad projektem budżetu miasta na rok 2021 udział wzięli radni: 

Marcin Ozdarski na wstępie stwierdził, że budżet jest fatalny, co prawda 

nadwyżkowy, ale bardzo trudny do zrealizowania. Z jednej strony podnosi się 

dochody, a z drugiej sztucznie obniża wydatki. Radny poruszył następujące kwestie: 

• jest zaplanowane 19,5 mln zł. ze sprzedaży działek w Modlinie Twierdzy – 

skąd będą wzięte środki jeżeli działki nie zostaną sprzedane, czy jest plan 

awaryjny? 

• czy będzie wykonane rondo przy zbiegu ul. Morawicza i ul. Jarzębinowej, 

czy w budżecie Powiatu są zabezpieczone pieniądze i czy miasto będzie w 

tym zadaniu partycypowało? 

• NOSiR ma obniżony budżet na wynagrodzenia, czy w związku z tym 

pracownicy mają się obawiać redukcji etatów, zwolnień czy obniżki 

wynagrodzeń? Podobna sytuacja jest w OPS, gdzie i tak wynagrodzenia są 

bardzo niskie. 

• skoro obniża się wynagrodzenia w OPS i NOSiR, to czy będą obniżone 

stypendia sportowe i czy wszyscy sportowcy będą tak samo traktowani jak 

piłkarze? 
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• jaki zakres prac będzie realizowany na cmentarzu komunalnym w 2021r? 

• czy w 2021r. będą naprawione komórki przy Blokach Carskich? 

• jaki jest koszt budowy boiska na Osiedlu Nr 9? 

• czy w 2021r. będzie przeprowadzony Budżet Obywatelski? 

• czy na BIP są opublikowane zarządzenia burmistrza dot. przydzielenia 

stypendiów sportowych? 

• czy będzie uruchomiony basen po ustąpieniu pandemii? 

 

 Radna – Angelika Sosińska spytała dlaczego nie przewidziane zostały dochody 

wynikające z działalności cmentarza komunalnego? Nie ma też zaplanowanych 

wydatków na opiekę stacjonarną nad uczniami podczas ferii. 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odniósł się do wypowiedzi radnych                             

i stwierdził, że za każdym razem budżet to jest wypadkowa wielu czynników, 

wypadkowa możliwości, chęci i nałożonych na to czynników zewnętrznych                                 

i wewnętrznych. Tych, na który mamy wpływ i tych, na które wpływu nie mamy.   

Oczywiście trzeba po stronie dochodów umieścić te kwoty, które wynikają                              

z informacji Ministerstwa Finansów jak również od Wojewody, dot. wskaźników 

zewnętrznych, jak również te, wynikające z analizy wykonanej przez doskonale do 

tego przygotowanych pracowników Urzędu Miejskiego dot. własnych dochodów.  

Natomiast strona wydatkowa musi przede wszystkim realizować zadania własne 

gminy, ale też potrzeby mieszkańców gminy uwzględnione w dokumentach 

strategicznych. Jeżeli chodzi o czynniki zewnętrzne, to obecnie pandemia ma 

ogromny wpływ na budżet miasta. Udało się jednak skonstruować budżet 

nadwyżkowy. Da on szansę na realizację wszystkich potrzeb i zaplanowanych zadań 

oraz dokonywanie zmian w ciągu roku, aby zrealizować plany. 

 Następnie Burmistrz udzielił radnym następujących wyjaśnień: 

• kwoty dot. NOSiR są zredukowane, gdyż z powodu pandemii część zadań nie 

będzie realizowana. Nie oznacza to jednak redukcji etatów, czy też 

zmniejszenia wynagrodzenia; 

• pracownicy OPS otrzymali podwyżki i naprawdę ich wynagrodzenia nie są 

niskie; 

• budowa ronda na skrzyżowaniu ul. Morawicza i ul. Jarzębinowej – na ten rok 

Starostwo przewidziało dokumentację, a na przyszły rok wspólne z miastem 

wykonanie inwestycji; 

• odnośnie cmentarza komunalnego jest uchwała Rady i dochody jak najbardziej 

są. To są dochody z majątku -  800,00 zł. od każdego pochówku MZO 
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przekazuje do budżetu miasta, a pozostałe opłaty są nieeksploatacyjne, które 

wpływają do MZO i za które cmentarz ma się utrzymywać; 

• w obecnej sytuacji pandemicznej nie ma przewidzianych półkolonii dla dzieci; 

• za funkcjonowanie i rozwój cmentarza komunalnego odpowiada MZO ; 

• komórki przy Blokach Carskich mogą stać się zbędne po zakończeniu 

modernizacji budynków, ale w porozumieniu z konserwatorem zabytków będą 

czynione starania, aby znaleźć środki na odbudowę chociaż kilku komórek; 

• budowa boiska jest ujęta w planie wieloletnim. Po przetargu będzie wiadomo 

ile zadanie będzie kosztowało; 

• Komisja Stypendialna przyznaje stypendia i ich wysokość poszczególnym 

zawodnikom. Nie tylko piłkarze je otrzymują, ale nigdy stypendia nie będą 

równe. 

 Na tym zakończono zgłaszanie pytań i uwag do projektu budżetu miasta na rok 

2021. Głos zabrał Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski. Stwierdził, że budżet 

jest trudny, ale to co zostało już rozpoczęte należy dokończyć, a zrealizowane 

utrzymać. Pogratulował Burmistrzowi i Skarbnikowi Miasta za taką konstrukcję 

budżetu i poprosił przewodniczących o przedstawienie opinii  merytorycznych 

komisji. 

 Wszystkie Komisje Rady Miejskiej zaopiniowały pozytywnie projekt budżetu 

miasta na rok 2021. 

 Przewodniczący Komisji Finansów– Marek Ciesielski przedstawiając opinię 

swojej komisji poinformował, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu Komisja 

odbyła spotkanie z Przewodniczącymi merytorycznych komisji Rady i wysłuchała 

pozytywnych opinii poszczególnych komisji na temat przyszłorocznego budżetu, jak 

i Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta na lata 2021 – 2030. Po zapoznaniu się z 

opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie oraz Autopoprawką 

Burmistrza Miasta z dnia 30 listopada 2020r. Komisja zaopiniowała pozytywnie 

projekt Wieloletniej Prognozy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2021 – 2030 oraz 

projekt Uchwały Budżetowej Miasta na rok 2021. 

 Następnie radna – Justyna Paszkiewicz zgłosiła wniosek, aby radni 

zrezygnowali z 50% swojej miesięcznej diety przez pół roku, z przeznaczeniem na 

wydatki miasta. 

 Z kolei radny – Marcin Ozdarski zaproponował, aby powyższy wniosek radnej 

potraktować jako poprawkę do budżetu, a sam zgłosił jeszcze dwa wnioski jako 

poprawkę i poprosił o ich przegłosowanie tj.: 
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1. przeniesienie kwoty 105.000,00 zł. z  Dz. 801 Oświata i Wychowanie, r.80101 

§ 4010 ( likwidacja stanowiska kierownika administracji w Zesp. Szk.-

Przedszk. Nr 1 ) do Dz. 900, r.90003 § 4300 z przeznaczeniem dla Miejskiego 

Zakładu Oczyszczania na podwyżki dla pracowników; 

2. przeniesienie kwoty 10.000,00 zł. z Dz. 750 Administracja Publiczna, r.75075 

§ 4300  do Dz. 900, r. 90095 § 4300 na wprowadzenie do budżetu zadania:” 

Zadaszenie placów zabaw przy ul. Sempołowskiej i ul. Młodzieżowej.” 

 Odnosząc się do wniosku w sprawie diet radnych Prawnik – Piotr Zdziebłowski 

wyjaśnił, że nie da się zmienić wysokości diet radnych poprawką do budżetu, bo 

funkcjonuje odrębna uchwała w sprawie wysokości diet. Zmniejszenia bądź 

zrzeczenia się diety można dokonać tylko w drodze zmiany obowiązującej uchwały. 

 Pozostałe dwa wnioski radnego Marcina Ozdarskiego zostaną przegłosowane w 

pkt. 9 przed podjęciem uchwały budżetowej. 

 Na tym debata nad projektem budżetu miasta na rok 2021 została zakończona. 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na lata 2021 – 2030. 

 

Debata nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na lata 2021 – 2030 oraz   Autopoprawką Burmistrza Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki z dnia 30 listopada 2020r. do projektu, odbyła się w pkt.7 porządku 

obrad. 

W tym punkcie radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. 

  

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały Nr Ci.267.2020 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  z dnia                              

24 listopada 2020r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 

uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.     

         Następnie, po wysłuchaniu pozytywnych opinii merytorycznych komisji Rady, 

projekt uchwały zawierający Autopoprawkę został odczytany i poddany pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XVII/ 253 /2020 w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2021-2030, została podjęta stosunkiem głosów:  

20 – za, 1 – przeciw, na 21 obecnych radnych.  ( uchwała oraz uchwała RIO i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 8 )                                                                                                                                                        
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Ad. 9 

Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta  Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2021. 

 

Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2021 odbyła się w pkt.7 porządku 

obrad.  

W tym punkcie radny – Marcin Ozdarski zgłosił dwa n/w wnioski: 

1) przeniesienie kwoty 105.000,00 zł. z  Dz. 801 Oświata i Wychowanie, 

r.80101 § 4010 do Dz. 900, r.90003 § 4300 z przeznaczeniem dla Miejskiego 

Zakładu Oczyszczania na podwyżki dla pracowników; 

2) przeniesienie kwoty 10.000,00 zł. z Dz. 750 Administracja Publiczna, 

r.75075 § 4300  do Dz. 900, r. 90095 § 4300 na wprowadzenie do budżetu 

zadania:” Zadaszenie placów zabaw przy ul. Sempołowskiej                                              

i ul. Młodzieżowej.” 

 

Powyższe wnioski zostały poddane pod oddzielne głosowania, w wyniku których 

nie zostały przyjęte. 

Wniosek nr 1 otrzymał ilość głosów: 4 – za, 14 – przeciw, 2 – wstrzym.się i 1 gł. 

nieoddany. 

Wniosek nr 2 otrzymał ilość głosów: 6 – za, 14 – przeciw, 1 –wstrzym.się. 

 

 Innych wniosków nie zgłoszono, więc   Skarbnik Miasta – Anna Palczowska 

odczytała treść Uchwały Nr Ci.268.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie  z dnia 24 listopada 2020r.,zawierającej pozytywną 

opinię o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej na 2021r.     

 Następnie, po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady 

Wiceprzewodniczący Rady –  Roman Biliński odczytał projekt Uchwały Budżetowej. 

Poddana pod głosowanie Uchwała Budżetowa Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na rok 2021  Nr XVII/ 254 /2020  została podjęta stosunkiem głosów: 19 – za, 1 – 

przeciw, 1 – wstrzym.się - przy obecności 21 radnych.          

( uchwała oraz uchwała RIO i protokóły głosowania stanowią zał. nr 9 )      

 

                                                                                                                                                   

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2020 - 2030.              

 

        Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady Miejskiej, które nie wniosły żadnych uwag i wszystkie 

zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 

2020 – 2030 zaopiniowały pozytywnie. 

 



10 

 

Uchwała Nr XVII/ 255 /2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta na lata 2020 – 2030 została podjęta jednogłośnie. ( uchwała i 

protokół głosowania stanowią załącznik nr 10). 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez wnoszenia uwag. 

Przewodniczący Komisji Finansów – Marek Ciesielski poprosił, aby Skarbnik 

Miasta wyjaśniła dodatkową zmianę, omawianą na posiedzeniach komisji, ale 

wprowadzoną do projektu uchwały po posiedzeniach. Przed sesją radni otrzymali 

drugą wersję uchwały. 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska wyjaśniła, że druga wersja uchwały 

zawiera dwie zmiany: jedna jest związana z wpływem subwencji oświatowej w 

wysokości 173.500,00 zł., a druga dotyczy zmiany rachunku dochodów własnych – 

dot. Zespołu Szkół Nr 2. Zespół Szkół nr 2 otrzymał odszkodowanie za zniszczone 

mienie, dlatego należy zwiększyć dochody i wydatki, aby szkoła mogła jeszcze w tym 

roku dokonać remontu i zakupić sprzęt, który został zniszczony. Wprowadza się więc 

kwotę 7.164,00. na zakup usług remontowych i 2.000,00 zł na zakup materiałów                      

i wyposażenia.     

 Radni nie zgłosili uwag, więc uchwała została poddana pod głosowanie. 

 Uchwała Nr XVII/ 256/2020 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na 2020 rok została podjęta jednogłośnie. ( uchwała                             

i protokół głosowania stanowią załącznik nr 11). 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego. 

 

W uchwale Nr XII/178/2020 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z 

dnia 4 lutego 2020 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, § 1 

otrzymuje brzmienie: 

„§ 1. Zaciągnąć kredyt długoterminowy w wysokości 9.854.111,00 zł. 

(słownie: dziewięć milionów osiemset pięćdziesiąt cztery tysiące sto jedenaście 

złotych) z przeznaczeniem na: 
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a) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów  

i pożyczek – 8.822.180,00 zł., 

b) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu na 2020 r. do równowartości 

kwoty ubytku w wykonanych dochodach jednostki, będącego skutkiem 

wystąpienia COVID-19 – 1.031.931,00 zł. 

 

  Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

 Uchwała Nr XVII/ 257 /2020 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów: 16 – za, 4 – przeciw, 1 – wstrzym.się – w obecności 21 radnych. ( uchwała                   

i protokół głosowania stanowią załącznik nr 12). 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie niedochodzenia należności z tytułu rekompensaty, 

o której mowa w art. 10 ust.1 pkt.1 ustawy z dnia 8 marca 2013r. o 

przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych. 

 

Postanawia się nie dochodzić należności przypadających Miastu Nowy Dwór 

Mazowiecki oraz jego jednostkom organizacyjnym z tytułu rekompensaty, o której 

mowa w art. 10 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu 

nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych, jeżeli kwota tej rekompensaty 

jest równa albo większa od świadczenia pieniężnego wynikającego  

z transakcji handlowej w rozumieniu wskazanej ustawy. 

     Uchwałę stosuje się do należności z tytułu rekompensat przysługujących od 

transakcji handlowych: 

a) zawartych począwszy od dnia 1 stycznia 2020 r. oraz 

b) zawartych przed dniem 1 stycznia 2020 r., jeżeli należność z tytułu rekompensaty 

stała się wymagalna po dniu 1 stycznia 2020 r. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 258 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 13). 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2021. 

 

Przyjęcie uchwały pozwoli na wielokierunkowe działania zmierzające do 
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zmniejszenia rozmiaru problemów społecznych mieszkańców Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, wpłynie na podniesienie 

świadomości społeczeństwa, na temat wagi czynników warunkujących zdrowie, 

pozwoli na zintegrowanie przedsięwzięć różnych podmiotów, które działają na rzecz 

poprawy zdrowego stylu życia społeczeństwa nowodworskiego. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 259 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 14 ). 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na 

rok 2021. 

 

Program powstał w oparciu o uwagi i propozycje dostarczone zarówno przez 

wydziały Urzędu, jak i organizacje pozarządowe działające na rzecz mieszkańców 

Nowego Dworu Mazowieckiego. 

Zgodnie z zapisem art. 5a ust. 1 ustawy, organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego uchwala roczny program współpracy po konsultacjach z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3. Konsultacje przed-

miotowego programu przeprowadzono w terminie od 28 października do 12 listopada 

2020 roku. Projekt programu opublikowany był w Biuletynie Informacji Publicznej, 

miejskiej stronie internetowej oraz konsultowany pocztą elektroniczną i pocztą  tra-

dycyjną. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 260 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 20 gł. - za, 

przy 1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 15). 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków                       

i sposobu ich przyznawania w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół               

i przedszkoli prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. 

( obecnych 20 radnych. Z dalszych obrad zwolniony został Jerzy Plackowski) 

 

Realizując zapis ustawowy Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim 

zabezpiecza corocznie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. 
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Wysokość środków określana jest w uchwale budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Natomiast radny -  Marcin Ozdarski zgłosił zgłosił wnioski o dokonanie 

następujących poprawek: 

1) w par.3 pkt. 3 wykreślić słowa: „można powołać”, a wpisać : 

„powołuje”; 

2) w par. 6 pkt. 7 dodać słowo: „posiedzeniu” 

3) w par. 5 pkt.1 ppkt. 6 wykreślić słowo: ”i powypadkowymi”, a zastąpić 

słowami:” bądź będącą następstwem wypadku”; 

4) w par. 5 pkt. 2 ppkt. 3 wykreślić słowa:” ze skierowaniem przez lekarza 

specjalistę”. 

         Do powyższych wniosków odniósł się Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski. 

Stwierdził, że przedmiotowa uchwała funkcjonuje od wielu lat i nie ma z nią 

problemów. Zmiany nie są potrzebne, gdyż treść zapisów nie musi być zgodna z 

przepisami NFZ. Poza tym, poprawki można było wnosić na posiedzeniach komisji. 

  Obecny na sesji radca prawny- Piotr Zdziebłowski dodał, że poprawki 

radnego nie wnoszą do treści uchwały merytorycznych zmian. 

 W związku z powyższym zgłoszone przez radnego wnioski zostały poddane pod 

głosowanie, w wyniku którego zostały odrzucone przy stosunku głosów: 

1) za – 9,  przeciw – 10, wstrzym. się – 1; 

2) za – 8,  przeciw – 11, wstrzym. się – 1; 

3) za – 7, przeciw – 10, wstrzym. się – 3; 

4) za – 7, przeciw – 10, wstrzym. się – 3. 

Treść uchwały bez zmian została poddana pod głosowanie. 

 Uchwała Nr XVII/ 261 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł. - za, 

przy 2 gł. - wstrzym. się. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 16 ). 
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Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju                                    

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Nowym Dworze 

Mazowieckim na lata 2021 – 2024. 

 

Przedłożony przez Spółkę ZWiK wieloletni plan rozwoju i modernizacji 

urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2021 – 2024 określa w 

szczególności: 

1) planowany zakres usług wodociągowo-kanalizacyjnych; 

2) przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne w poszczególnych latach; 

3) przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wprowadzanie ścieków; 

4) nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach; 

5) sposoby finansowania planowanych inwestycji. 

Plan jest również zgodny z kierunkami rozwoju gminy. 

 Radny – Marcin Ozdarski poprosił o wyjaśnienie kwestii dot. struktury 

finansowania kluczowych inwestycji. 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że jest to wieloletni plan, więc 

jeśli chodzi o zadanie najważniejsze dot. nowej stacji uzdatniania wody, to jest już 

realizowane i są zawarte stosowne umowy, Jeśli zaś chodzi o pozostałe zadania 

zaplanowane na lata następne, to oczywiście będzie spółka aplikowała o środki 

unijne jak i z Funduszu Ochrony Środowiska. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 262 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł. - za, 

przy 1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 17). 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                              

i porządku na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Przedmiotowa uchwała wnosi zmiany, które zasugerował nadzór prawny i 

dotyczą one w szczególności dostosowania nazewnictwa i zapisów do przepisów 

nadrzędnych w tym ustawy o utrzymaniu czystości i porządku , ustawy o odpadach, 

rozporządzenia w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych 

frakcji odpadów. 

Projekt niniejszej uchwały został pozytywnie zaopiniowanych przez 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 
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Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 263 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 18). 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie określania szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

w szczególności częstotliwości odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

 

 Uchwała dostosowuje zapisy do obowiązującego Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie miasta z naniesionymi poprawkami nadzoru 

prawnego. 

Projekt niniejszej uchwały został pozytywnie zaopiniowanych przez 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 264 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 19). 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę 

polegającego na zimowym utrzymaniu dróg powiatowych na obszarze Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Przyjmuje się zadanie Powiatu Nowodworskiego polegające na zimowym 

utrzymaniu dróg powiatowych na obszarze Miasta Nowy Dwór Mazowiecki (ul. 

Kopernika, ul. Czarnieckiego, ul. Paderewskiego, ul. Morawicza oraz drogi 

wewnętrznej ul. Harcerskiej) w sezonie 2020/2021. 

Zadanie będzie realizowane z wykorzystaniem przekazanych przez Powiat 

Nowodworski środków finansowych. 

Zakres przejętego zadania oraz zasady jego finansowania określi stosowne 

porozumienie zawarte pomiędzy Zarządem Powiatu Nowodworskiego, a Burmistrzem 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 
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 Na prośbę radnej Angeliki Sosińskiej Skarbnik Miasta – Anna Palczowska 

podała, że na realizację zadania zabezpieczone są środki w wysokości: 8.000,00 zł. 

na 2020r i 17000 zł. na 2021r. 

  

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 265 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 20). 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami za okres 2018 – 2019. 

 

Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim przyjęła uchwałą nr 

XXXV/413/217 z dnia 5 grudnia 2017 r., do realizacji Gminny Program Opieki nad 

Zabytkami miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2018–2021. 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu, pomoże dostosować działania w 

zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego miasta w kolejnych latach, do zadań 

wynikających z Programu. 

 

 Radny – Sławomir Michałowski zapytał czy wśród budynków wpisanych do 

rejestru zabytków i zwolnionych z podatków jest Spichlerz i budynek przy ul. 

Warszawskiej. Czy miasto ma możliwość odmówienia takiej bonifikaty ze względu na 

zły stan budynków. Poprosił też, aby w przyszłym roku dołączyć do sprawozdania 

wykaz zabytków znajdujących się na terenie miasta. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że Miejski Konserwator Zabytków 

wydaje takie decyzje odmowy. Natomiast Spichlerz nie jest budynkiem i nie jest 

opodatkowany, bo to są ruiny. Właściciel płaci tylko podatek od nieruchomości za 

grunt. 

 

 Radny – Marcin Ozdarski poruszył kwestię komórek przy bloku nr 114 w 

Modlinie Twierdzy. Zapytał czy te komórki w roku 2019 i 2020 były poddane 

przeglądowi technicznemu, kto tego przeglądu dokonał i gdzie można zapoznać się z 

dokumentem z przeglądu i jakie budynki zostały ujęte w planie remontów. 

 

 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w tej chwili budynki zabytkowe są 

remontowane. Komórki nie są wpisane do rejestrów zabytków, są tylko objęte 

opieką. Wszelkie dokumenty są do wglądu u Miejskiego Konserwatora Zabytków. 

Twierdza ma wpis obszarowy do rejestru zabytków, który obowiązuje od 1956r. 
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 Więcej zapytań nie zgłoszono.   

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 266 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 21). 

 

Ad. 22 

Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki do 

porozumienia międzygminnego dotyczącego sporządzenia Planu 

Zrównoważonej Mobilności Miejskiej obszaru funkcjonalnego „Warszawa 

Zachód” (SUMP). 

 

Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim wyraża zgodę na podjęcie 

współpracy  Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z  Gminą Łomianki (Lider) oraz Gminą 

Czosnów, Gminą Izabelin, Gminą Stare Babice, Gminą Zakroczym, Gminą Miejską 

Legionowa i Gminą Jabłonna (Partnerzy) na rzecz sporządzenia wspólnego Planu 

Zrównoważonej Mobilności Miejskiej obszaru funkcjonalnego „Warszawa Zachód” 

(SUMP), zgodnie z obowiązującymi wytycznymi Komisji Europejskiej dotyczącymi 

opracowania i wdrożenia planu zrównoważonej mobilności miejskiej. 

 Przedsięwzięcie jest wspólną inicjatywą Lidera oraz Partnerów na rzecz 

działań związanych z potrzebami mobilności osób, lokalnym rozwojem gospodarczym 

i społecznym oraz kształtowaniem przestrzeni publicznych obszaru funkcjonalnego 

„Warszawa Zachód”. 

 Lider i Partnerzy zapewnią pełną gotowość merytoryczną, strategiczną i 

finansową do podjęcia prac związanych z przygotowaniem SUMP do końca 2021r. 

 Udział finansowy i organizacyjny oraz zakres rzeczowy Lidera i Partnerów 

określi odrębne porozumienie. Wkład własny finansowy Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki zostanie określony w odrębnej uchwale. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 267 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 22). 
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Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

lat trzech. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, tj. części Targowiska Miejskiego Nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim (Nr ewidencyjny 11/19 obręb 27 8-01) o powierzchni 12 m kw. 

na rzecz obecnych dzierżawców – właścicieli 2 obiektów reklamowych. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 268 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 23). 

 

Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

lat trzech. 

 

Wymienione w załączniku do uchwały działki położone są na terenach 

stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Mazowiecki,  dzierżawione pod zieleń  i 

parking -   obecnie  skończyła się dzierżawa 3-letnia. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 269 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 24). 

 

Ad. 25 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.               

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki,  położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim, oznaczonej nr ewid.   29/8, 31/5, 32/5    o łącznej  pow. 

0,0593 ha   w obrębie geodezyjnym  0030 8-04  przy ul. Warszawskiej.  

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 
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Uchwała Nr XVII/ 270 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 25 ). 

 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                    

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki,  położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim, oznaczonej nr ewid.   36/4   o pow. 0,0074 ha   w obrębie 

geodezyjnym  0028 8-02  przy ul. Sukiennej. Zbycie nieruchomości następuje w celu 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, oznaczonej 

jako dz. nr ewid. 36/3 i 36/6. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 271 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 26). 

 

Ad. 27 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                            

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Liliowej, oznaczonej w  

ewidencji gruntów  nr 28/52  o powierzchni 795 m2 w obrębie 0029 8-03, w udziale 

wynoszącym 90/795 części.    

 

  Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, nie 

wnosząc uwag. 

Uchwała Nr XVII/ 272 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( uchwała i protokół głosowania stanowią załącznik nr 27). 

  

Ad. 28 

Stanowisko Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie 

planowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Nowego przebiegu linii 

kolejowej z Warszawy do Olsztyna i Trójmiasta. 

 

 Przedmiotowym Stanowiskiem Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim 

wyraża stanowczy sprzeciw wobec planowanego przez PKP nowego przebiegu linii 

kolejowej z Warszawy do Olsztyna i Trójmiasta. Przekazane do konsultacji 
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społecznych wszystkie trzy warianty przebiegu nowej trasy kolei omijają Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

 Burmistrz Miasta omówił przyczyny podjęcia niniejszego stanowiska, zgodnie 

z uzasadnieniem, stanowiącym załącznik do stanowiska. 

 Wątpliwości, co do treści stanowiska zgłosili radni: Michał Świokło i Marcin 

Ozdarski, jednakże nie zgłosili żadnych wniosków. 

 

  Proponowane stanowisko zostało poddane pod głosowanie, w wyniku którego 

zostało przyjęte stosunkiem głosów:  17 – za, 3 – przeciw. ( stanowisko i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 28 ) 

 

   Przed przystąpieniem do omawiania kolejnego punktu porządku obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski podziękował radnym za udział 

w Sesji i przypomniał, że zgodnie z wcześniejszym sms nieobecność na Sesji związana 

z obawą o zdrowie w kontekście pandemii COVID – 19 będzie z automatu 

usprawiedliwiona. 

 Następnie przekazał prowadzenie dalszych obrad Wiceprzewodniczącej 

Grażynie Nadrzyckiej. 

 

 

Ad. 29 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

        Ze sprawozdaniem (załącznik nr 29) Burmistrza Miasta nt. zadań 

realizowanych w Urzędzie Miejskim w październiku 2020 roku radni zapoznali się na 

spotkaniach swoich Klubów i indywidualnie. 

 Radni: Sławomir Michałowski i Marcin Ozdarski  zwrócili się o udzielenie 

szerszych informacji na temat realizacji spraw z zakresu działalności Wydziału 

Gospodarki Komunalnej i Sekretarza Miasta. 

 Dodatkowe wyjaśnienia udzielone przez Burmistrza Miasta zostały przyjęte 

do wiadomości. 

 

  

Ad. 30 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

          Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Grażyna Nadrzycka poinformowała, że 

w okresie od 20 października do 8 grudnia 2020r. odbyło się 5 posiedzeń stałych 

komisji Rady Miejskiej. 

         W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni                             

w związku z pandemią COVID – 19, w ograniczony sposób uczestniczyli w spotkaniach 
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i zebraniach organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia 

działające na terenie Nowego Dworu Mazowieckiego. 

  

 

Ad. 31 

Interpelacje i zapytania radnych:    

 

1. Radne – Angelika Sosińska i Monika Gluba-Stasiak złożyły na piśmie interpelację 

w sprawie przekazania gruntu Parafii pw. Św. Michała Archanioła na cel rozwoju 

cmentarza parafialnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

2. Radna – Angelika Sosińska złożyła na piśmie interpelację w sprawie uruchomienia 

połączeń autobusowych do msc. Łomianki przez msc. Czosnów. W piśmie zawarła 

również wnioski. 

  

Ad. 32                                          

Sprawy różne: 

 

            W tym punkcie porządku obrad radni zgłaszali różne pytania i uwagi, na które 

odpowiadał Burmistrz Miasta. Do rozpatrzenia i ewentualnej realizacji zostały 

zgłoszone n/w sprawy: 

 

1. Radny – Marcin Ozdarski poprosił o podanie w formie pisemnej informacji -

na jaką kwotę opiewa dokumentacja techniczna inwestycji dot. boiska na 

Osiedlu Nr 9. 

 

2. Radna – Angelika Sosińska odnosząc się do tematu przydzielania stypendiów 

sportowych stwierdziła, że należy zmienić skład osobowy Komisji 

Stypendialnej. Zgłosiła akces uczestniczenia w pracach komisji. 

Ponadto, powołując się na niepokojące informacje dot. działań                            

w Urzędzie Miejskim, polegających na podwójnym finansowaniu niektórych 

pracowników poprzez przyznawanie dodatków specjalnych, poprosiła                              

o przedłożenie wykazu w jakiej kwocie dodatki zostały przyznane w 2019r. 

i 2020r., ze szczegółowym podziałem na imię i nazwisko oraz zakres zadań 

powierzonych dodatkowo do realizacji danemu pracownikowi. 

 

3. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła wniosek o dokonanie ogólnego 

przeglądu miasta, w celu poprawy estetyki przed wiosną ( remont i umycie 

przystanków autobusowych, miejsca po usuniętych drzewach uzupełnić kostką 

lub posadzić nowe drzewa, przechylone pionowe znaki drogowe ustawić 

prawidłowo itp.) 
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4. Radny – Marcin Ozdarski: 

a)  wyraził akces uczestniczenia w pracach Komisji Stypendialnej 

przyznającej stypendia sportowe; 

b) zadał pytania odnośnie funkcjonowania Zakładu Energetyki Cieplnej,                      

w kontekście udzielonej mu odpowiedzi z dnia 20.08.2020r., z prośbą                     

o przekazanie ich Prezesowi Spółki w celu udzielenie pisemnej odpowiedzi: 

 jakie efekty w pracy osiągnął p. Prokurent K.B. zatrudniony na stanowisku 

specjalisty ds. promocji i rozwoju, skoro Prezes Spółki stwierdza, że 

stanowisko jest zbędne?            

 czy p. Prokurent K.B. został powołany na stanowisko prokurenta w drodze 

konkursu na to stanowisko, czy też po znajomości z Burmistrzem Miasta, 

na którą powołuje się? 

 czy p. Prokurent jako etatowy prokurent Spółki ma normowany czas pracy, 

czy też nie? 

 czy osoby zatrudnione w Spółce pochodzą z konkursu, czy spoza konkursu, 

a jedynym kryterium jest znajomość z p. Prokurentem – taka opinia w 

społeczeństwie krąży. Prośba więc o przekazanie zestawienia ruchów 

kadrowych z ostatnich 3 lat, z uwzględnieniem informacji na jakie 

stanowiska w administracji została zatrudniona osoba i czy w drodze 

konkursu, czy poza; 

 kto, przed powołaniem Pana K.B. na  Prokurenta Spółki zajmował się 

zamówieniami publicznymi, skoro Prezes wskazuje, że nie było takiej 

osoby? 

 czy tylko Pan. K.B. zajmuje się jednoosobowo zamówieniami publicznymi, 

czy też inne osoby zatrudnione w ZEC? 

 czy którykolwiek z kursów wymienionych w odpowiedzi zostały opłacone 

ze środków ZEC? 

 czy regulamin wynagradzania przewiduje stanowisko etatowe prokurenta 

Spółki i czy przewiduje dodatek funkcyjny? 

Na zakończenie wypowiedzi radny stwierdził, że z obowiązującego 

orzecznictwa prawnego wynika, że nie powinno łączyć się stanowiska 

prokurenta z obowiązkami dotyczącymi ochrony danych osobowych.                                

W związku z tym prosi o interwencję w tej sprawie i uporządkowanie sytuacji 

z tą konkretną prokurą w ZEC. 

5. Radna – Agnieszka Kowalska zgłosiła następujące sprawy: 

 w obecnej sytuacji epidemiologicznej na terenie miasta funkcjonuje jeden 

oficjalny przewoźnik i linia miejska. Mieszkańcy zgłaszają wielką potrzebę 

synchronizacji rozkładów linii miejskiej, aby dopasować ją do obecnej 

sytuacji i zlikwidować długie przerwy między kursami autobusów; 

 istnieje potrzeba dokonania przeglądu stanu drzew na terenie całego 

miasta, w celu obcięcia opadających, zwisających konarów dla poprawy 
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bezpieczeństwa. M.in. taka potrzeba istnieje wzdłuż ścieżki rowerowej 

przy ul. Chrzanowskiego; 

 we wrześniu zwracała się z prośbą dotyczącą pustostanów oraz innych 

budynków, które co prawda znajdują się na terenie prywatnym, ale 

niestety nie przyczyniają się do estetycznego wizerunku miasta. Jednym z 

takich obiektów jest budynek przy ul. Paderewskiego tuż przy stacji PKP. 

Czy coś w tym temacie zostało zrobione?   

 

6. Radna – Wioletta Dylewska zwróciła się z prośbą o ustawienie wiaty na 

przystanku autobusowym przy ul. Boh. Modlina ( naprzeciwko apteki). 

 

7. Radna – Mirosława Boroń zgłosiła potrzebę zakupu laptopów dla radnych nie 

posiadających własnych komputerów, w przypadku organizowania następnych 

sesji Rady Miejskiej w formie zdalnej. 

 
8. Radny – Michał Świokło zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie 

najpilniejszych przed zimą prac remontowych w barakach przy ul. Gen. 

Thommee.                                       

 

Ad. 33 

Na tym Wiceprzewodnicząca Rady Grażyna Nadrzycka zamknęła XVII sesję Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 8 grudnia 2020r.                                            

( godz. 14:50 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski 

 

       Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

 

        Grażyna Nadrzycka 


